

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

5 февраля
1942 года
ЧЕТВЕРГ

год издания
первый
№ 5
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О БЫТОВЫХ НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ.

Весь советский народ охвачен непреклонной решимостью добиться победы над коварным и наглым врагом. Этой мыслью, этой целью одушевлены воины Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, миллионы советских патриотов в тылу, чьи помыслы и усилия направлены на то, чтобы фронт в избытке получал оружие и боеприпасы. На заводах, в шахтах и мастер-

на транспорте и стройна предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах советские люди целиком отдают себя производству, не считаясь со временем. Работать для фронта, не покладая рук, стало делом чести миллионов людей.

Долг советских, партийных, профсоюзных организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо великой родины. Было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает аз от обслуживания бытовых нужд населения, что это о можно отложить до другой поры. Так могут думать бюрократы и бездельники, а не большевики.

Военные условия и не избежные с этим ограничения требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью.

Как же относятся к обслуживанию бытовых нужд населения руководители отдельных предприятий и организаций в нашем районе? Там, где руководители предприятий, партийных и профсоюзных организаций не от случая к случаю, а буквально каждый день интересуются обслуживанием бытовых нужд населения, не вызывается нареканий. Примером этого может служить Петропавловский поселковый совет (председатель тов. Бабури, секретарь первичной парторганизации тов. Баянов). Только за период зимних месяцев поселковым Советом обслужено подвозкой дров и сена свыше 320 семей. Открыто дополнительно 3 детских сада и один детский ясли с боль-

шим увеличением контингента детей. 54 семьи обеспечены детскими валенками. Наднях открыты на бокситовых рудниках: столовая, парикмахерская, две пошивочных мастерских, налаживается производство столовых ложек. Сейчас постоянная земельная комиссия поселкового совета производит распределение участков земли под индивидуальные огороды рабочим и служащим.

Из писем, полученных от бойцов и командиров РККА, видно, как заботливо относятся к их семьям руководители советской организации. Лейтенанты РККА тт. Губин, Малакати, младшие командиры тт. Устюгов, Дерябин, бойцы Палехов, Кузьменко, Ожегов и многие другие благодарят тт. Бабурин и Баянов за то, что они по-отечески обеспечили материально-бытовое обслуживание их семей.

Есть немало фактов, когда обслуживание населения ухудшается не потому, что нет, скажем, топлива или средств транспорта, а потому, что отдельные руководители хозяйственных и партийных организаций забывают о непрерывной коммунистической обязанности — повседневной заботиться о нуждах населения. За примерами далеко ходить не надо.

Сеть общественных столовых в городе (директор треста т. Кольжонков) работает крайне неудовлетворительно. В столовых грязно, очереди, грубое отношение к клиентам со стороны работников общественного питания. Качество приготовленной пищи подчас отвратительное. Цеховая столовая № 7 на втором разрезе треста „Богословуголь“ (заведующий Иванченко) несмотря на то, что недавно переведена в новое помещение, не оборудована, находится в бескультурьи, не обеспечена посудой и ложками. Столовые № 3 и 4 находятся в немного лучшем состоянии.

Плохо заботятся отдельные руководители о вопросе обеспечения трудящихся топливом, ссылаясь на трудности военного времени. Больше месяца ходит работница Карпинского врачебного участ-

ка т. Гулина к заведующему т. Фонберштейн с просьбой привезти топливо, последний бюрократически относится к удовлетворению ее просьбы. Бесчувственны к нуждам трудящихся руководители жилищно-коммунального отдела треста „Богословуголь“ и горкомхоза. Гражданка Крюкова больше месяца ходила с просьбой о подвозке ей угля и вместо удовлетворения просьбы 3 февраля она получила полный отказ от зам. управляющего треста т. Кашеварова. Долгое время отгораживают пороги коммунального пеха гражданки Агафонова Микольская и др. но все безрезультатно. Около месяца добивается от горкомхоза подвозки топлива учительница т. Бабель, а зав. горкомхозом т. Лысков не удовлетворяет ее просьбу.

Бюро ГК ВКП(б) и Сессия Горсовета 10—11 января с. г. вынесли решение об улучшении бытового обслуживания трудящихся города и района, в которых обязали руководителей хозяйственных и партийных организаций обеспечить увеличение сети магазинов и столовых, навести в существующих магазинах и столовых большевистский порядок, увеличить сеть пошивочных и ремонтных мастерских, парикмахерских, бань и прачечных, своевременно обеспечивать население топливом и провести ряд других мероприятий, направленных к улучшению бытового обслуживания трудящихся.

Как же выполняются эти решения?

Управляющий треста „Богословуголь“ т. Корпачев обязан был закончить строительство столовой на новом поселке к 15 января. Прошло больше полмесяца — столовая не достраивается. Все дороги к ней занесены снегом. К 1 февраля должно быть закончено строительство городской бани, однако и тут тов. Корпачев ничего не сделал.

Терпимо ли такое бездушное отношение к бытовым нуждам населения? Безусловно нет. Партийные организации должны в корне пресечь всякие попытки объяснения плохой работы руководителей хозяйственных организаций обстоятельствами военного времени.

15 февраля — всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовать 24 годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решила провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые патриоты обратились ко всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот почин и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

(ТАСС).

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ГЕРОИЧЕСКИМ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ - Железнодорожники фронту

Для славных героических бойцов Красной Армии железнодорожники Богословских угольных копей развернули массовую работу по сбору теплых вещей.

За 30 и 31 января в Красный уголок сдано 12 пар ватных брюк, 11 ватных фуфаяк, 6 пар валенок, 2 шапки-ушанки, 8 пар ватных рукавиц, 16 шкурок и много других теплых вещей.

Особую активность по сдаче теплых вещей проявили в паровозных бригадах. Машинисты паровоза комсорт тов. Черноштанов сдал новые валенки, тов. Найденов — новую шинель, член ВКП(б) тов. Блинов — стегенные брюки. Примеру этих товарищей последовали машинисты товарищи Злобян, Панев и Корюков.

Они сдали пару валенок, ватные брюки и одну стегеную фуфайку. Бригада паровоза, где работает т. Уваров организовала сбор теплых вещей с таким расчетом, чтобы полностью одеть бойца теплой одеждой. И сдали пару валенок, пару брюк, ватную фуфайку, шапку-ушанку и теплые варежки.

Активное участие в сдаче теплых вещей принимают и инженерно-технические работники. Диспетчер тов. Терещенков принес новый полубок, тов. Рогозинников сдал ватные брюки и фуфайку, кондуктор тов. Рязанцев сдал новый полубок.

Сбор теплых вещей продолжается.

П. Бородин.
Машинист паровоза.

Отклик воронцовцев

Горячо откликнулись рабочие и служащие Воронцовских рудников на призыв Свердловских железнодорожников о сборе теплых вещей для РККА.

В короткий срок было собрано 34 пары варежек, 21 пара носков, 10 шапок-ушанок, 2,5 кг. шерсти и много других вещей.

В числе сдающих подарки для бойцов Красной Армии принесла пару носок и пару

варежек мать четырех сыновей, находящихся в Красной Армии, 68-летняя украинка тов. Кривошей Наталья Владимировна. Сдавая вещи она говорит:

— Пусть не мои сыны, так другие получат мои подарки и бьют проклятого врага, ибо он нарушил нам спокойную жизнь, напав на нашу родину.

М. Бибонов.
п. Воронцовск.

ТИРАЖИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ

Наркомфин Союза СССР на 1942 год, установил следующий план тиражей государственных займов.
По займу ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 4 г.) и займа УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР тиражи состоятся 15 января, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.
По займу ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 1 г.) 20 февраля, 20 мая, 20 августа и 20 ноября.
По займу ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 3 г.) 5 марта, 5 июня, 5 сентября и 5 декабря.
По займу ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 4 г.) 25 июня, 25 сентября, 25 ноября и 25 декабря.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 февраля

В течение 3 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой новые резервы. На некоторых участках фронта вражеские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями. Наши войска вновь продвинулись вперед.

За 2 февраля сбито в воздушных боях 5 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожен 21 самолет противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 февраля под Москвой сбито 4 немецких самолетов.

За 2 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, 145 автомашин с войсками и грузами, 180 подвоз с боеприпасами, 12 орудий с прислугой, 2 зенитно-пулеметных точки, разбито 7 железнодорожных вагонов, уничтожено и рассеяно до 2-х батальонов пехоты противника.

Бойцы части под командой т. Мартиросяна (Западный фронт) в боях за населенный пункт В. захватили 4 вражеских танка и 12 автомашин. На другом участке одно из подразделений части командира Довыдовского отбило контратаку вражеских войск. Противник оставил на поле боя свыше 100 убитых солдат, 3 пулемета и 6 автоматов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, прорвав укрепленные рубежи противника, сломала сопротивление немцев и вынудила их к поспешному отступлению. На поле боя осталось 1300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 4 немецких орудия, 12 минометов, 3 пулемета, 72 автомашины, 69 повозок с боеприпасами и военным имуществом. Захвачено много снарядов и винтовочных патронов.

6 советских разведчиков под командой сержанта Чусова совершили ночной налет

на село, где расположился немецкий отряд. Храбрцы-разведчики перестреляли 30 гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

В бою за деревню Н. красноармеец Саволин в штыковой атаке заколол 8 вражеских солдат.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Г. совершил нападение на неприятельскую колонну. В завязавшей перестрелке бойцы отряда уничтожили 34 и взяли в плен 4 немецких солдата.

Ниже публикуется выписка из дневника найденного у убитого немецкого обер-лейтенанта Видитца.

1 ноября. Опять в роте. Я был потрясен, когда узнал, что все солдаты роты до такой степени завшивились. Рота уже сильно потрепана. 42 убито и 85 ранены. Осталось 2 офицера, 10 унтер-офицеров и 40 солдат.

5 ноября. Во время обеда и вечером артиллерийская стрельба. Один убит и 6 ранено.

13 ноября. Днем 4-х часов артиллерийская и минометная стрельба. На этот раз стреляли из 150 мм. орудий. Мы спрятались в погребе для картофеля. В роте опять много раненых.

5 декабря. Ночью был разрушен перекресток дорог. Пулеметы взлетели в воздух, истребители танков бросили 3 орудия. Наш батальон получил задание — восстановить дорогу и притащить брошенные 3 орудия. 10 часов пробыли на морозе. Результаты этого: обмороженные носы, уши, руки, ноги. Двое ранены.

6 декабря. 11 обмороженных солдат отправлены в лазарет, 9 обмороженных еще оставили. Их считают „пригодными к службе“.

7 декабря. Русские наступают по всему фронту.

14 декабря. Русские прорвались на участке 111 пехотного полка. Мы отступаем. Около полудня пришло донесение, что русские прорвались на участке 106 пехотной дивизии. Нам предстоит угроза быть отрезанными. С наступлением темноты отступаем. Мы вынуждены оставить 60 км. местности, завоеванной с боями. Мы уходим к Сергиевке. При переходе через ручей проломился лед. Машины и орудия погибли. В роте осталось 2 офицера, 4 унтер-офицера и 13 солдат.

15 декабря. В 7 часов русские прорвались в населенный пункт мы должны галопом мчаться из деревни. Русские стреляют нам в след. Лейтенант Лашкен убит, один солдат равен. В следующей деревне тоже уже русские...

Ограбив крестьян деревни Малая Новинка, Ленинградской области, немцы выгнали всех колхозников из домов и сожгли деревню. В селе Будогощь, Ленинградской области, фашистские звери после надругательства над шестью пленными красноармейцами стащили их в амбар, облили керосином и подожгли. 2 красноармейца сумели выползти из огня. Однако гитлеровские изверги схватили их и вновь бросили в огонь.

Бельгийские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. Недавно в гор. Льеже произошел взрыв в складе смазочного масла. Предполагают, что в одну из бочек было заложено взрывчатое вещество. В Боринаже взорван локомотив и первые три вагона воинского состава. 6 немцев убиты. В Брюсселе полностью разрушены четыре распределительные электроподстанции, обслуживающие индустриальные районы города.

Нефтяники и нефтеперегонщики Бакинских промыслов увеличивают добычу нефти и бензина. Стахановские коллективы 6 и 7 промыслов треста „Лениннефть“ досрочно выполнили свое месячное задание и дали сверх плана сотни тонн нефти. 3-я бригада 4 промысла треста „Молотовнефть“, которой руководит мастер Манаков, ежедневно выполняет план на 107 проц.

(Принято по радио)

Качественно провести зимний ремонт драг

Зимний ремонт драг является неразрывной частью общей работы по организации нормальной эксплуатации энергомеханического и гидравлического оборудования. Зимний ремонт драг и гидравлики выполняется на Южно-Заозерских приисках ежегодно.

Важнейшее звено подготовительной к ремонту работе — составление дефективной ведомости. Эта ведомость является основным и единственным документом, из которого черпаются все данные для определения объема работ по ремонту, технологического графика работ по устранению дефектов, а также потребность в рабочей силе,

материалах и запасных частях. Дефектная ведомость должна включать весь перечень реконструктивных работ и учитывать записи в книге дефектов, занесенных в процессе эксплуатации агрегата. Проверка состояния организации ремонта на драгах показывает, что не во всех случаях они составляются хорошо. Это относится к начальникам драг и гидравлики, которые не серьезно относятся к составлению дефектных ведомостей.

Взгляд на механическую мастерскую прииска, как на вспомогательный цех, со стороны начальников цехов должен быть решительно изменен, главным образом в свое

временном оформлении эскизов и заказов. Наряду с этим должна быть налажена приемка изготовленных или отремонтированных деталей заказчиком, а также и активное участие. Руководству механического цеха необходимо обратить серьезное внимание на контроль выпускаемой продукции. Больше ответственности возложить на сменных мастеров. Этим мы добьемся полной ликвидации брака в производстве.

Есть все возможности, чтобы драги и гидравлики отремонтировать качественно и в срок. Для этого необходимо чтобы все работники групп и участков уделяли максимум внимания ремонту.

Как заготавливать семена овощных культур

Картофель — основная овощная культура в Карпинском районе. Поэтому накопление семян картофеля является важнейшим делом.

Картофель размножается клубнеплодами, ростками, верхушками и семенами. Причем, последний вид семен требует предварительной выгонки рассады в закрытом грунте или в квартирах в ящиках. При посадке производить поливку.

Потребность трудящихся в посадочном материале картофеля в нашем районе далеко не обеспечена, несмотря на то, что горком ВКП(б) и горсовет неоднократно давали соответствующим организациям указания. Заготовка верхушек картофеля проходит чрезвычайно медленно, а некоторые хозяйственники совсем их не заготавливают.

Академик Лысенко говорил, что хранение верхушек и положительных урожаев картофеля подтверждены за счет заготовки верхушек первой половины зимы. Поэтому все колхозы, совхозы, торги, столовые и все трудящиеся нашего района должны решительней приступить к заготовке верхушек картофеля.

В каждом овощнике на высоте полутора — двух метров от пола требуется оборудовать временные полки-полоты из сухого пиломатериала, куда и сыпать заготовленные верхушки весом в 15—25 граммов. Толщина слоя должна быть 5—8 см. Температуру овощника поддерживать при плюс 1—3 градуса по Цельсию. Заложённые на полки верхушки картофеля ежедневно ворошить два раза. Че-

рез 15—20 дней они хорошо опробковеют. После этого здоровые верхушки закладываются в ящики рядами толщиной до 40 см.; причем, на дно ящика насыпается полтора — два сантиметра сухого просеянного песка, а на него уже ложится первый ряд верхушек резаной стороной вниз. Присыпка песка после этого повторяется снова. Затем следует второй ряд верхушки — и снова слой песка и т. д., пока ящик не будет заполненным.

Ящики с верхушками картофеля хранятся на полу овощехранилища, подвергаясь 2 раза в месяц проверке и удалению зараженных верхушек. Такие операции повторяются до самой яровизации или посадки картофеля.

Наглядно подтвердить технику заготовки и хранения верхушек картофеля можно в колхозе „Великое зарево“, где заложено несколько тонн в начале января и в дек 1941 года. Здесь при проке не оказалось испорчен верхушек.

Консультацию по заготовке верхушек картофеля можно получить в любой школе, так как учителя прослушали агротехсеминар при ГорОНО. Они обязались помочь трудящимся Карпинска в подвиге урожая картофеля в 1942 году.

Ввиду ранних заморозков в нашем районе, высадку семенников капусты, свеклы, моркови, брюквы, редиса и турнепса надо проводить в закрытом или подготовленном защищенном грунте.

Чумак.

Агроном колхоза „Великое зарево“.

Не обеспечивают дровами

Но для того, чтобы рабочие работали производительнее, систематически перевыполняли нормы выработки, необходимо им создать нормальные культурно-бытовые условия. Создаются ли такие условия трудящимся бакситовых рудников? Нет, не создаются. Дирекция рудников, в частности тов. Щукин — пом. директора и начальник коммунального отдела товарищ Локтев даже и слушать не хотят в каких условиях живут рабочие. Взять хотя бы вопрос о обеспечении дро-

вами. Дрова в лесу есть заготовленные, но вывезти их как не соберутся.

Тов. Щукин, прикрываясь военной обстановкой на законные требования рабочих отвечает: «Время военное, нет лошадей» и прочее. В результате рабочие зачастую вынуждены жить в холодных помещениях. Общежития плохо отапливаются. В некоторых общежитиях нет совершенно света, отсутствуют также и баки для воды. Таких фактов можно привести много.

И. Петров.

Ответственный редактор **М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.**

Объявления

Типографии газеты „Карпинский рабочий“ срочно требуются квалифицированные наборщики и машинистки. Обращаться по адресу: г. Карпинск, клуб Угольщинов, типография.

Горфинотдел созывает семинар главных бухгалтеров бухгалтеров — расчетчиков и руководителей учреждений и предприятий в здании Городского Совета 5 февраля 1942 года в 7 часов вечера с вопросами:

1. О военном налоге.
2. О налоге на холостяков, одиноких и бездетных

Горфинотдел